

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 116 (3622)

ВТОРНИК, 27 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

УБОРКА — 88

## АРЕНДАТОРЫ

С Виктором Егоровичем Поповым, звеньевым из Колчеданского совхоза, знакомы мы еще по прошлому году. Приехал тогда к нему в разгар уборки кукурузы, и была эта кукуруза такой высокой, что взрослый человек не мог дотянуться до верхушек. Собрали в том году по 600 с лишним центнеров с гектара. И нынче всякий раз вспоминал его, видя чахлые кукурузные поля.

В том году Попов получил наивысший в районе урожай, а как нынче? Пожалуй, и с планом трудно будет справиться, он — 300 центнеров с гектара, а на полях, что приходилось нынче видеть, урожайность не превышала 100-150 центнеров. К тому же слышно было, что по весне полеводы Колчеданского совхоза перешли на арендный подряд, но эта форма организации труда не прижилась, потому что не захотели механизаторы в столь неблагоприятное лето оставаться на голом тарифе. И только Попов не испугался.

Приехав в Колчеданский совхоз, я встретился со своим давним знакомым и спросил, как он живет-работает. Оказывается, его имя у всех на устах: и в парткоме, и в профкоме, и у и. о. главного агронома, и в планово-экономическом отделе. Все ждут итогов года. Не ради любопытства ждут, а чтобы на конкретном примере вновь

начать пропаганду арендного подряда; от своей задумки — полностью внедрить его в растениеводство — руководители и специалисты совхоза не отказались.

А что же сам В. Е. Попов и его товарищи? Их убеждать в прогрессивности этой формы труда уже не надо, теперь и силой меняй систему — они не согласятся. Звено Попова — единственное в совхозе, которое верило и продолжает верить в успех подряда, которое согласилось весь год «сидеть» на тарифе ради конечного результата. Упорство победило.

Три вида продукции у звена: сено, кукурузная масса, корнеплоды. Сена должны были заготовить 360 тонн, сделали 370. Хорошего, сухого, грамотно уметанного. Кукурузной массы взяли по 310 центнеров с гектара, опять больше всех по совхозу. А как заботились о качестве корма! Круглосуточно трамбовали. Те, кто был на сделной оплате, работали лишь днем, а эти, на тарифе, днем и ночью думали о конечном результате. Они не бесеребряники, но они прекрасно поняли, что именно качественные корма будут представлять наибольшую ценность. А труд окупится — по конечному результату все оплатится.

Сейчас звено В. Е. Попова работает на уборке корнеплодов. И тут трудовой эн-

тузиазм высок. При плане 200 собирают с каждого гектара по 250, а то и больше центнеров. Не помешала арендному подряду засуха.

Отлично работают Александр Иванович Грехов, Алексей Игнатьевич Бабкин и его брат Владимир Игнатьевич, Геннадий Герасимович Тагильцев, Анатолий Федорович Невьянцев и, конечно, сам звеньевой. Товарищи верят своему звеньевому. Ведь во многом благодаря ему, коллектив первым в совхозе перешел, в свое время, на звеньевую систему, первым внедрил у себя коллективный подряд, первым внедряет арендный. И никогда еще новая форма труда не подводила. В. Е. Попов, как настоящий экономист, считает затраты, объемы работы, продукцию. У звена даже своя чековая книжка есть. И по ней Виктор Егорович может сказать, сколько куплено у совхоза семян, сколько удобрений, во что обошлась аренда земли и техники. Но знает он и цену выращенного урожая. По его расчетам, да и по расчетам экономистов тоже, зарплата звену по итогам года будет начислено много. Сколько конкретно — в совхозе не говорят. Не сглазить боятся, но... Цыплят по осени считают. А осень, она хоть и наступила, да не та. Вот будут поля чистые, тогда и бабки подбивать можно будет. А пока страда в арендном звене продолжается.

В. ЛУГОВОЙ.

## Дневник полевых работ

По данным агрокомбината «Урал», на 26 сентября совхозы района завершили уборку картофеля. Всего «второго хлеба» наколано 34186 тонн. В хозяйствах идет его повторный подбор. Сейчас все силы брошены на уборку овощей. Всего в районе они собраны на 1065 гектарах, что составляет 64,5 процента. Впереди овощеводы Травянского, совхозов имени Ленина и XXV съезда КПСС. Здесь свободная площадь «огородов» составляет соответственно 100, 289, 391 гектар и равняется 76, 80, 63 процентам плана.

Начинается массовая уборка капусты. На сегодня освобождена площадь капустных чеков 144 гектара. Это 22 процента намеченного. Здесь впереди Колчеданский и совхоз имени Ленина.

Продолжается подготовка почвы под будущий урожай. На сегодня в районе зябь взматана на 56177 гектарах, что равняется 89 процентам. Больше всех пашни подготовили в Травянском и совхозе имени Ленина.

## Как и прежде — ждут

Как уже сообщалось ранее в одном из номеров газеты за август, редакционный вымпел «За ускорение!» пригласил коллектив Волковской фермы Пироговского совхоза.

Дела на Волковской ферме знакомы. Некоторое время назад собирался писать о жизни, проблемах, волнующих не только животноводов, но и всех работающих в этом отделении. Но материал так и не состоялся. Даже трудно найти сейчас объяснение этому. Не хватило, наверное, духу, запала: слишком широк оказался круг проблем, проблем не столько производственных, сколько бытовых.

Готовясь к новой встрече, ожидал вновь услышать сетования на житейские. Этого не случилось. Как коротко сказала бригадир фермы М. С. Таушканова: «При терпелись». И это, к сожалению, так. А иначе? Не получается. Ведь сколько в свое время было наобещано людям — и не совхозными руководителями, рангом выше, что в пору переводить отделение в разряд образцово-показательных. Но нет, единственный корпус фермы (на МТФ всего 110 голов дойного стада) продолжают латать-перелатывать, зимой изнутри обгигивают пленкой, чтобы не продувало. Так и работают.

Дома мало обращают внимания на почерневшие от сырости стены, на протекающие потолки. Почему теперь не возмущаются таким положением? Объяснить просто. Ходят разговоры, что в отделении будут строить новый корпус для животных. Это впервые, а во-вторых, наконец-то, здесь началось строительство 27-квартирного дома. Правда, сдать его обещали в этом году, но вряд ли, не успеть при известных темпах строительства. Зато в будущем многие волковцы справят новоселье. Так что ждут, люди, как прежде, ждут.

Только один раз горечь и обида прозвучали в голосах животноводов — речь шла о годовом плане.

— Раньше как-то совето-

вались с нами, спрашивали, сколько сможем надонить, а нынче без разговоров установили по четыре тысячи килограммов от каждой коровы получить, и все тут, — говорит Мария Селиверстова Таушканова. — Это же скачок к уровню прошлого года на 300 с лишним килограммов, а базы никакой. Виданное ли дело!

Теперь говорить об этом уже поздно, не за горами новый год, но вот о сути этого явления сказать нужно. Конечно, прямая обязанность плановиков заниматься планированием. Однако не стоит забывать при этом и коллектив, он не меньше заинтересован в росте производства продукции и прекрасно знает свои возможности. Посоветоваться — значит оказать доверие людям, которые, кстати, поверили в перестройку; поверили, что они не просто «винтики» в хозяйственном механизме. А подобного рода накладки, конечно, не украшают ни руководителей, ни специалистов.

— Знаете что, может быть, газета поможет решить один вопрос, — говорит бригадир. — Строительством вокруг нас идет, водопровод повредили, сейчас поставили временную перемышку, а капитально делать не хотят. А если зимой прорвет, даже обязательно прорвет, мы же без воды, а значит, и без молока останемся.

— А что, же инженеры совхоза? — Обращались к инженеру по трудовым процессам Дорогину, сказал, чтоб на месте разбирались. Строители Каменск-Уральской ПМК там работают.

Ну что же, может быть, газета и поможет волковцам решить этот вопрос: имеется опыт: не раз приходится напоминать специалистам о выполнении ими своих служебных обязанностей.

Т. АЗОВ.

## КАК ДЕЛА, СТУДЕНТЫ?

Для студентов второго и третьего курсов Свердловского радиотехникума пятый семестр начался на полях совхоза имени XXV съезда КПСС. Помочь сельчанам в уборке урожая корнеплодов приехали почти 280 ребят. Их задание: 30 гектаров свеклы и 25 — моркови.

К свекле приступили второго сентября и за две недели убрали все. Пришел черед моркови. И вот результат: к двадцатому сентября ее убрали на 14 гектарах. Ребята работают с «огоньком», не делая скидок на погоду. Ежедневно на работу в поле выходят 210-230 человек. Некоторые простыли и заболели, сказалась уборка в дождь.

Отряд разбит на 4 бригады, в которых по 50-60 человек. Каждая бригада создается из двух групп. Ребята прочувствовали вместе год-два и хорошо знают возможности друг друга. В отряде организовано соревнование не только между бригадами, но и между группами и индивидуальное. Каждому участнику уборки насчитывается коэффициент трудового участия. У лидера он выше всех — 1,3. Занявшему второе место — 1,2, третье — 1,1, четвертое — 1,0. КТУ хорошо стимулирует ребят. У того, кто победил в индивидуальном соревновании, плюс к этому выиграла и его группа, добавив победу бригады, коэффициент увеличивается втрое. Ежедневно подводятся итоги соревнования, и пропорционально сумме КТУ насчитывается заработок. В среднем отряд планирует заработать за эту уборочную 30000 рублей. Около десяти тысяч — расходы на питание. Осталь-

такое случается не часто. Стандартная морковь должна быть не меньше 2,5 сантиметра в диаметре. У проверяющих бывают по это-

## По работе и зарплата

ные деньги получают ребята. Каждый из них увезет из совхоза от 40 до 100 рублей. Те, кто работал хорошо, естественно, получают больше.

В практике радиотехникума существует еще одна форма поощрения учащихся. Если по итогам экзаменационной сессии студент или студентка не будут получать стипендию, то ее могут назначить из директорского фонда, принимая во внимание, как они работали осенью в совхозе.

Урожайность моркови на «студенческом поле» 350-400 центнеров с гектара. Морковка растет густо, и ребятам приходится немало попотеть, пока соберут ее на своем участке. Хотя дневная норма невелика — около ста квадратных метров, но она некоторым не под силу. Поле разбито на полосы. Каждая закреплена за студентом. Схема размещения ребят есть у каждого бригадира, и в случае брака в работе можно легко найти виновника. Правда,

Студенческая уборочная подходит к концу. И увезут ребята из совхоза не только заработанные деньги, чувство товарищеского локтя, но и сознание, как нелегко порой достается каждый центнер выращенного урожая.

М. УЛЬЯНИНА.



На снимке: передовая доярка фермы Л. С. Козлова.

Фото А. Герасимова.

## Встреча с побратимами из ЧССР

В Свердловской области находится группа журналистов из Западночешской области ЧССР. В ее составе председатель областного комитета журналистской организации Й. Шестак, редактор многотиражной газеты «Шкодовак» З. Леви, корреспонденты газеты «Правда» Т. Шифтарова и П. Кочи. Журналисты из Западной Чехии побывали в Нижнем Тагиле, Невьянске. В четверг, 22 сентября, они познакомились с Каменском-Уральским. В редакции городской газеты состоялась встреча с местными журналистами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

# ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

В ходе подготовки десятого пленума райкома КПСС (март 1988 г.) с повесткой дня «О задачах партийных организаций района по усилению индивидуальной работы в трудовых коллективах и по месту жительства трудящихся в свете требований XXVII съезда КПСС» члены райкома КПСС провели встречи с идеологическим активом, трудовыми коллективами района по обсуждению проблем совершенствования идеологической работы. Выказанные замечания и предложения были учтены при подготовке доклада, проекта постановления, при составлении плана первоочередных мероприятий по выполнению постановления пленума райкома КПСС.

Выполнение мероприятий контролируется бюро и отделами райкома партии. В соответствии с принятым постановлением на открытых пар-

тийных собраниях в цеховых и первичных парторганизациях совхозов были рассмотрены вопросы усиления индивидуальной работы с людьми. Определены конкретные меры по реализации постановления. Парторганизациями совхозов пересмотрены планы идеологической работы с учетом совершенствования индивидуальной работы в трудовых коллективах и по месту жительства. Согласно районной программе «Кадры» проведена переаттестация кадров идеологического актива. В трудовых коллективах совхозов Пироговский, Бродовской, Травянский, имени Ленина и других состоялись выборы агитаторов из числа передовых рабочих, коммунистов и беспартийных.

Составлена программа обучения агитаторов, политинформаторов. В райкоме КПСС в апреле-мае этого года проведены встречи агитаторов и

политинформаторов с первым секретарем РК КПСС М. С. Беляевым. Состоялся разговор о формах и методах деятельности идеологического актива в свете требований XXVII съезда КПСС. 30 марта 1988 года проведено занятие постоянно действующего семинара секретарей первичных парторганизаций на базе совхоза Сосновский. Была рассмотрена работа Сосновского культурно-спортивного комплекса по организации индивидуальной работы в трудовых коллективах и по месту жительства населения. В ходе подготовки к XI пленуму РК КПСС, рассмотренному вопросу «О ходе смотра боевитости в совхозах Каменский, Травянский, «Мамин», комиссия райкома КПСС проанализировала деятельность большинства парторганизаций района, провела встречи с активом. Было отмечено, что на смотровых комиссиях заслуши-

ваются отчеты коммунистов о выполнении ими Устава КПСС, многим из них просмотрены поручения. Вошли в практику отчеты руководителей коммунистов на открытых партийных собраниях о воспитательной работе в трудовых коллективах.

В целях повышения роли депутатов на сессии райсовета заслушиваются их отчеты о выполнении творческих планов и наказов избирателей. В течение июля-августа 1988 года проведены отчеты депутатов перед избирателями.

В июне на выездной сессии районного Совета депутатов в с. Новосетском обсужден вопрос «О работе Колчеданского и Новосетского сельских Советов по развитию движения «За район высокой культуры и образцового общественного порядка». В ходе подготовки к сессии проведена работа по выполнению программы двухмесячника по

благоустройству населенных пунктов района.

В июле текущего года состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива по состоянию борьбы с преступностью в районе по итогам первого полугодия 1988 года. В выступлениях работников административных органов, партийных, советских, хозяйственных руководителей, активистов общественных формирований прозвучало требование усилить индивидуальную профилактическую работу, что нашло отражение в резолюции актива. В настоящее время во многих трудовых коллективах взяты на учет лица, допускающие прогулы, антиобщественные поступки. Усилен контроль за неблагополучными семьями, пьяницами. Несколько активизировалась деятельность общественных формирований и организаций, осуществляющих профилактику.

Изменилось отношение руководителей совхозов, предприятий и организаций к воспитательной работе. Все сейчас регулярно проводят идеологические планерки с от-

четами руководителей подразделений о состоянии воспитательной работы в трудовых коллективах, непосредственно участвуют в деятельности общественных формирований. Безусловно, это сказывается на укреплении трудовой дисциплины и социалистической законности. Количество преступлений в районе продолжает сокращаться.

Значительный подъем активности трудовых коллективов, партийных организаций вызвала подготовка к XIX Всесоюзной партийной конференции. Произошел определенный перелом в сознании трудящихся, рядовых коммунистов. В деле выборов кандидатов в делегаты парторганизации на открытых партийных собраниях проанализирована деятельность парторганизаций. Коммунисты открыто высказывались о тех недостатках, что мешают нашему движению вперед. Были взяты повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению ко дню открытия конференции плана 2,5 лет пятилетки по производству и

## НА ТРИБУНУ СЕССИИ РАЙСОВЕТА: ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

# За белой дверью



Ольга Владимировна рассказывала, что часто просыпается ночью от шума проехавшей мимо машины. В голове сразу мысли: «За ней? Кто-то заболел, нуждается в срочной помощи?» Ночные визиты к больным не редкость. Это далеко не всем известная сторона работы сельских медиков, в частности сосновских. Каждый день их видят в чистом кабинете, ведущих прием пациентов, назначающих лечение, после этого — обслуживание на дому тех, кто вынужден лежать в постели, не выходя на улицу. Тяжело? Конечно. Но об усталости не может быть и речи. Правда, год назад в Маминском создали службу «скорой помощи». Большую часть нагрузки в экстренных случаях там взяли на себя; стало легче.

Ольга Владимировна Ершова не единственный медик в Сосновском. Фельдшерский пункт возглавляет Галина Ивановна Оцабрик. Здесь она работает уже пятнадцать лет. Встретиться с ней, к сожалению, не удалось — Галина Ивановна

сейчас на учебе, на курсах повышения квалификации. Училась нынче и Ольга Владимировна. Это необходимо. Высокий профессионализм в работе медикам необходим, как никому другому. — Вы, знаете, одиннадцать лет назад, когда я только здесь начала работать, случился несчастный случай, — говорит О. В. Ершова. О той трагедии многие в селе за давностью срока уже и забыли, но не врач. Для нее это — как будто произошло вчера. Тогда умер мальчик. И хотя Ольга Владимировна тут совсем ни причем, не имеет к этому никакого отношения, а вот поди же ты, не отпускает ее какое-то чувство вины. Да, нужно заметить, за последние три года в Сосновском не было ни одного случая детской смертности. И это заслуга фельдшера-терапевта О. В. Ершовой, ведь именно она непосредственно занимается лечением детей. И если уж речь зашла о показателях, то стоит заметить, что в прошлом году заболеваемость сельчан была сни-

жена к уровню 1986 года на 15 процентов. Это тоже о многом говорит.

Отличительно у сосновцев и то, что здесь капитально поставлена профилактическая работа, то есть используют все возможности, чтобы предотвратить заболевание, не дать ему возникнуть. Умело ведут медики и санитарную информацию среди населения. Надо сказать, действуют они с помощью профкома Сосновского совхоза, на заседаниях которого часто присутствует Г. И. Оцабрик, вместе думают и решают, как сократить потери рабочей минуты из-за временной нетрудоспособности. Подобный контакт между врачом и руководителем — пример для подражания иным хозяйствам.

Но я ошибусь, если скажу, что в Сосновском все гладко, нет проблем. Есть они, от этого никуда не деться. Фельдшерский пункт обслуживает 700 взрослых жителей села и 220 детей. Количество явно не соразмерно производственным площадям (применим в данном случае это словосочетание). Здесь могут оказать самые элементарные услуги, за более сложными больные обращаются в Маминское, там поликлиника. Чтобы подлечить зубы, людям приходится порой на целый день отпрашиваться с работы. Своего стоматологического кабинета здесь нет, как и физкабинета, лаборатории. Необходимо строительство нового здания, в котором бы смогли разместить все эти отделения. Вопрос уже обсуждался, но как скоро он будет решен — сказать трудно.

«Отзывчивая, аккуратная, ответственная, доброжелательная» — это слова В. В. Киличина в адрес Ольги Владимировны Ершовой. С полным основанием они относятся и к Галине Ивановне Оцабрик. В них, на мой взгляд, и заключается первопричина того, что фельдшерский пункт пользуется большим уважением сосновцев и медиков всего района.

И все же. — Знаете, мне кажется, надо любить людей. Профессионализм — это, конечно, само собой, но прежде — любовь к людям.

А вот эти слова Ольги Владимировны Ершовой в комментарии не нуждаются.

С. ТРОФИМОВ.  
Фото А. Герасимова.

## ПОДПИСКА-89

### С накалом страстей

О том, что газеты и журналы на будущий год нынче можно выписать заблаговременно, знали все подписчики. Абоненты в агентстве «Союзпечать» принимали с января. Было известно, что подписка на некоторые издания, ставшими очень популярными последние годы, сократили на 20 процентов. Нужно было поторопиться. Однако сказались сила привычки, многие понадеялись на «авось, успех» и в итоге остались без любимых газет и журналов.

В рядах подписчиков возникло недовольство. Но в тех организациях, где общественные распространители оказались порасторопнее, возмущенных гораздо меньше. Еще весной началась подписная кампания в Бродовском, Пироговском совхозах, передвижной мехколоне № 12. И, как следствие,

успели подписаться на многие газеты и журналы, ставшие позднее лимитированными.

В других хозяйствах и организациях, когда подписчики узнали о прекращении подписки на некоторые издания, возникло этакое состояние, подобное шаровой молнии, готовой вот-вот взорваться. Все подписчики непременно хотели в будущем году получать «Аргументы и факты», «Литературную газету», журналы «Огонек», «Дружба народов», «Москва» и другие.

Вокруг изданий, ставших очень популярными, возник нездоровый ажиотаж. Оно и понятно: всем хотелось иметь у себя дома эти газеты и журналы. Одним, чтобы повысить свой политический и культурный уровень, другие шли по принципу «что я хуже всех?», третьим просто нравится почерпывать из «АиФа»,

«Огонька», «Литературки» негативные факты, а потом щеголять ими в разговоре. Так или иначе, но подписаться на «Аргументы и факты» смогли только пропагандисты, политинформаторы, секретари парторганизаций, то есть те, кому это издание действительно необходимо для работы.

Подписная кампания по району почти завершена. Остались школы. На сегодняшней день выписано 38720 экземпляров газет и журналов. Если сравнить с прошлым годом, то подписка прошла хоть и с накалом страстей, но с увеличением числа подписчиков примерно на 5 процентов. Ряды подписчиков пополнились, однако полной удовлетворенности нет.

У нынешней подписной кампании была и еще одна особенность. Если раньше наиболее активных общественных распространителей, подписчиков райком партии поощрял приложением к «Огоньку», «Сельской молодежи», то теперь такого не было. Этими приложениями теперь располагались секретари совхозных партийных организаций. Может, так оно и лучше.

И. ДРАГУН.

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

### Если проявить настойчивость

Из 25 наказов избирателей депутаты Окуловского сельского Совета выполнили 12 — почти половину. До конца созыва осталось немного, и за это время нужно справиться с остальными, часть из которых уже близка к выполнению. Все внешние работы были сложными, требовали больших материальных вложений. По двум наказам избирателей: ремонту крыши дома № 3 по улице Гагарина в поселке Новый Быт и постройке сараев возле восьмиквартирного дома в Потаскуеве — даны депутатские запросы директорам Синарского шенночного карьера и Пироговского совхоза. Произведено благоустройство улиц,

отремонтированы колодцы, проложена труба через дорогу — все это на счет депутатов.

Главным своим успехом они считают проведение ремонта жилых домов. Наказ жителей отремонтировать восьмиквартирный дом в деревне Потаскуева получила их избранник Л. А. Новокрепцова, которая с ним справилась.

Дом по улице Ленина в Новом Быту ремонтировали рабочие шенночного карьера. Этот наказ был дан депутату Т. З. Камалову.

З. ШАДРИНА,  
и. о. председателя Окуловского сельсовета.

продаже молока, яиц, мяса. И слово свое камни слержали.

С целью контроля за выполнением решений X пленума райкома КПСС, на бюро райкома партии были рассмотрены вопросы:

«О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма на территории Маминского сельского Совета».

«О ходе выполнения плана организационно-пропагандистских мероприятий Каменинского райкома партии по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

«О работе администрации, парткома и общественных формирований совхоза имени Ленина по профилактике правонарушений».

«О работе парткома совхоза Пироговский и исполкома Сивавского сельского Совета по организации и совершенствованию деятельности культурно-спортивного комплекса».

Заслушаны отчеты и утверждены характеристики на

ряд руководителей хозяйств и предприятий, директоров школ, секретарей парторганизации района. На районной смотровой комиссии отчитались секретари парторганизаций и председатели смотровых комиссий Каменинской Уральной ПМК, Каменинского Урального завода ЖБИИ, Колчеданского завода ЖБК.

На выездных заседаниях отдела пропаганды и агитации райкома партии проанализирована деятельность парторганизаций и общественных организаций совхозов имени Ленина, «Родина» по совершенствованию индивидуальной работы.

Необходимо отметить, что районная газета «Пламя» оперативно откликнулась на требования времени. В ходе подготовки к пленуму печатались материалы о формах и методах идеологической, воспитательной работы партийных, общественных организаций района, выдвигались предложения по совершенствованию индивидуальной работы. На страницах газеты было организовано обсуждение доклада X пленума. В редакции проведена встреча «За круглым столом»,

на которой идеологические активисты обсудили проблему индивидуальной воспитательной работы. Выполнив постановление X пленума, редакция газеты «Пламя» чаще стала освещать адреса передового опыта, примеры работы рядовых коммунистов, показывающие и конкретные виновники, тормозящие перемены.

Неплохо используют многолетние газеты в совершенствовании воспитательной работы парткомы совхозов Пироговский, Бродовской, Сосновский.

С учетом критических замечаний, высказанных на пленуме, внесены определенные изменения в содержание наглядной агитации, которая в основном сосредоточена в красных уголках ферм, Домов животноводов, на полях в ставах, цехах предприятий и организаций. Стало меньше общих лозунгов, большое внимание обращается на конкретные рубрики, к которым идут трудовые коллективы.

Анализируя ход выполнения постановления X пленума и «Плана первоочередных мероприятий», видно, что

сделать предстоит еще очень многое для того, чтобы основная идеологическая работа партийных организаций действительно стала индивидуальной к людям.

Приходится констатировать, что ряд парторганизаций совхозов, предприятий и организаций пока еще не приступил к осуществлению намеченной программы перестройки идеологической работы. Многие коммунисты с нежеланием участвуют в общественной, воспитательной работе. Не вошли в систему регулярных отчетов на открытых партийных собраниях коммунистов, работающих в Советах, профсоюзных комитетах, общественных организациях. Много недостатков в организации профилактики правонарушений и преступлений. Не проводится целенаправленной воспитательной работы со многими потенциальными правонарушителями: пьяницами, прогульщиками, несудами, семейными дебоширами, самогонщиками.

Медленно разворачивается изучение и внедрение экономических методов хозяйствования в ряде совхозов,

предприятий и организаций комбината «Урал». Руководители совхозов, предприятий не спешат с созданием кабинетов «Экономических знаний». Серьезные проблемы с реализацией программ «Жилье», улучшением бытового, торгового, медицинского обслуживания населения.

Районный и сельские Советы народных депутатов, ряд парткомов совхозов не проводят целенаправленной работы по созданию культурно-спортивных комплексов. В стороне от этого дела и районная комсомольская организация.

Необходимо, чтобы партийные организации района еще раз внимательно изучили постановление X пленума и в дальнейшем на партийных собраниях регулярно рассматривали ход его выполнения.

Надо раз и навсегда уяснить себе, товарищи, что основу перестройки нашего общества составляет индивидуальная воспитательная работа с различными категориями населения.

**В. ИВАШКИН,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

## Внимание: интересный опыт

### ПО СЕМЕЙНЫМ ПРОЕКТАМ

Сами будущие новоселы облюбовали проекты, по которым сооружаются дома на центральной усадьбе воронжского колхоза «Авангард». Жилье строит недавно созданный кооператив. Пятьдесят семей справят новоселье уже в этом году.

Совсем недавно подобный размах жилищного строительства был немалым. Хозяйство было «в долгу, как в шелку». Деревня хирела на глазах, хутора исчезли, трудоспособное население сокращалось. В таком виде «достался» колхоз новому председателю правления А. Герасименко. Бригадный подряд, хозяйственный расчет оживили колхозную экономику. Прошлый год принес в обществу казну свыше миллион рублей чистого дохода. Заметно возросли и личные сбережения колхозников.

Перспективную программу «Жилье» руководители хозяйства и сельского Совета народных депутатов разрабатывали с участием всего населения. За два года колхозная строительная бригада возвела один четырехквартирный и сорок одноквартирных домов. Заселили из них чуть более половины. Остальные ждут поэтапно, желающие уже приезжают.

А местные жители казенным квартирам предпочитают собственное жилье. Сооружением его и занялось кооперативное товарищество.

### КТО ПОМОЖЕТ ДОМ ПОСТРОИТЬ

Карту сел и небольших городов Азербайджана пришлось тщательно изучать в республиканском оптово-розничном объединении (РОРО) «Азербторгстройматериалы». Такая необходимость возникла в связи с резким увеличением спроса на строительные материалы, а значит и потребностью расширять торговую сеть. Решено не просто увеличивать число магазинов, но и располагать торговые точки там, где интенсивно ведется индивидуальное строительство.

После того, как правительственными решениями были сняты многие неоправданные ограничения, индивидуальные новостройки стали характерной чертой сельского и поселкового пейзажа республики. Увеличился спрос на строительные материалы, чему и способствует расширение услуг клиентам. В магазинах РОРО по желанию покупателя могут нарезать стекло, доставить по указанному адресу камень-кубик и кирпич, распилить древесину, изогнуть и нарезать трубы.

У нас появились дополнительные возможности для приобретения стройматериалов на оптовых ярмарках, расширения их ассортимента,—говорит директор объединения А. Шарифов.

**Х. ИМАНОВ**  
(ТАСС).

**А. СЕРГЕЕВ.**

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Очередным таким всплеском стало интервью бригадира фермы А. А. Ильиной, опубликованное в газете «Пламя». 1 июня Александра Аркадьевна рассказала о том, как ущемляются права подрядного коллектива на самоуправление, как вмешательство руководителей зоветслужбы и совхоза в целом подрывает экономику фермы.

В центральной контроле совхоза это интервью вызвало возмущение. В ответе на него секретарь парткома В. А. Топорков, в частности, пишет: «Искажение и подтасовка фактов, недоговоренности, непонимание поднятого проблем — вот что характеризует содержание интервью... В рассуждениях А. А. Ильиной наличие искусственное противопоставление интересов коллектива фермы и совхоза в целом». В этом ответе, опубликованном в газете 12 июля, был упрек и в адрес газеты: «... и не к лицу редакции совершенно непроверенный материал помещать в газете, надеясь только на добросовестность того, от кого он получен».

Задать честь мундира. У автора есть возможность зачитать эту часть, расказав о собрании, проведенном в коллективе фермы по инициативе редакции, где обсуждались эти публикации. На нем В. А. Топорков получил единодушный отпор животноводов, его обвинили в невнимании к коллективу, в том же искажении и подтасовке фактов, недоговоренности и непонимании проблем.

Дело, однако, не в защите чести мундира. Никогда еще амбиции не выявляли истину. А она нужна. Конфликт коллектива фермы с руководством совхоза тянется давно. В парткоме накопилась изрядная папка документов, относящихся к его разбору. Это протоколы различных заседаний и собраний, заявления и выписки. Досье исчерпывающе обвиняет руководителей фермы в подстрекательстве коллектива, в нечестности приемов оппозиции. Разбирать эту кипу бумаг, значит погрязнуть в мел-

чах, свести разговор к подсчету «за» и «против». Автор не чувствует себя компетентным в специальных вопросах. В самом деле, нужен ли совхозу собственный молзавод. Животноводы считают, не нужен. По их мнению, анализы молока, посту-

— Вчера, — жаловались доярки на собрании, — Т. А. Ваганова сняли наш договор, перевели на Белоносскую ферму, а мы остались без скотины. Теперь навязывают нам бригадира по механизации, а он нам не нужен, это же

ряда, ведь многие работы просто не учтены в договорах, а выполнять их нужно.

Не всегда однако конфликты обусловлены объективными причинами. Телятница Л. Ф. Косякова рассказывает:

## Собрание по поводу

**Его могло не быть на Клеванинской МТФ, если бы проводились собрания и без повода, если бы производственные проблемы обсуждались регулярно на хорошем уровне, с участием руководителей совхоза имени Ленина и его зоветслужбы. Но таких собраний не было. А проблемы все не решались, обиды все накапливались. Иногда**

пающего с ферм, там необъективны, показатели подтасовываются и даже умышленно занижаются, чтобы не платить дояркам положенного. Однако руководители совхоза считают содержание собственного молзавода целесообразным, он позволяет добиваться высокого качества сдаваемой продукции.

Или другой пример. Нынче заключили договор на авансирование производства центнера молока по 4 рубля 26 копеек. В конторе же, сославшись на отсутствие нужного количества нетелей, а следовательно, и на увеличение нагрузки, снизили аванс на 20 копеек. Кто прав в этих разногласиях — на это лучше всего ответили бы специалисты АПК «Урал». Но они молчат. Давно обещала инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Р. Н. Большакова приехать в совхоз и разобраться с подобными вопросами. Ее ждут до сих пор. А ведь об этих разногласиях знает не только она, в отделе животноводства АПК — тоже.

Но не эти мелочи, хотя они и важны, составляют суть конфликта. Он, как считают животноводы, в посягательстве на самостоятельность подрядного коллектива. Попробуем разобраться.

Факты подтвердились. Но что за ними? Ваганов получил на новом месте работы квартиру, перевод его на другую ферму, таким образом, оправдан. Зарплату бригадира по механизации делили между собой два уже имеющихся бригадира, не выполняя его функций, так что борьба против «заполнения» этой должности — это борьба за собственный рубль бригадиров, она не имеет ничего общего с борьбой за экономии. Таким образом, подтверждение фактов лопнуло.

Секретарь парткома не мог не признать на собрании, что вмешательство администрации во внутренние дела подрядного коллектива порой противозаконно. И наблюдается это, кстати, не только на этой ферме, но только в животноводстве вообще, но и в полеводстве, в других подразделениях, и говорит, прежде всего, о том, как нужно всем нам учиться демократии, учиться работать в новых условиях подряда, как необходимо создавать для этого базу. При обеспеченности совхоза механизаторами на 46 процентов, при нехватке животноводов, при дефиците техники нельзя избавиться от административных вмешательств в дела под-

**эти обиды выплескивались наружу, и тогда срочно проводились собрания, которые заканчивались, как правило, взаимными обвинениями, но не конструктивными предложениями. Эти всплески на какое-то время возмущали внешнюю безмятежность, но изменить хода событий, приостановить нарастание конфликта не могли.**

— Зашла как-то к директору совхоза Кваченкову, вопрос один решить нужно было. Чуть позже со своей работой заходит бригадир А. А. Ильина. Директор даже в лице переменился, выгнал ее из кабинета, да так унизил при этом, что мне даже неудобно стало.

В. А. Топорков присутствовал при этой сцене. Как он отреагировал?

— Позже я поговорил с директором, указал на дружбу.

Как-то и. о. главного зоотехника В. А. Караганов одним росчерком пера снизил трактористу Н. С. Пальшину КТУ на 0,1 и это в то время, когда совет бригады хотел поставить ему повышенный коэффициент. Караганов ничем не объяснил такого снижения и даже не поставил об этом в известность совет. А сколько подобных вмешательств в определение КТУ делает директор! Этим подрывается самостоятельность бригады, люди чувствуют, что им не доверяют. А В. А. Топорков отрицает в ответе ущемление самостоятельности. Правда, потом, на собрании, он сделал оговорку:

— Я имел в виду самостоятельность в вопросах

укрепления дисциплины.

Вообще в ответе секретаря парткома редакции, по мнению собрания, много субъективного. Животноводы так и сказали ему: «Чтобы писать подобные опровержения, надо было хоть зайти в коллектив, поговорить с нами, а не только консультироваться в конторских кабинетах».

Тут мы подошли к главному. Порочной практикой в совхозе стало проведение собраний коллектива лишь по какому-то поводу. Вот появились газетные публикации — газетные и повод для собрания. Разговор состоялся по настоянию редакции, до этого обсуждения публикаций не было. А без повода?

Просто так собраться, поговорить о делах? На это у совхозных руководителей нет времени. А может, желания? Ведь и. о. главного зоотехника, по его словам, бывает на ферме чуть не ежедневно.

Заместитель директора по реализации И. Р. Галимов тоже не хочет поинтересоваться, почему в июне ферма сдала первым сортом лишь 25 процентов продукции, в июле — 28, а ведь это его прямая обязанность. Главный экономист Г. А. Проценко сохла нужным снизит авансирование, но не ходит нужным выслушать жалобы доярков на очень высокую нагрузку.

Много у животноводов нерешенных вопросов, а пришла А. А. Ильина к директору — ее выгнали. Как же быть?

Александра Аркадьевна сказала мне:

— Вот Топорков обвинил меня в том, что я в интервью сгустила краски. А я ведь нарочно. Я думала, что рассказ о наших проблемах привлечет внимание руководителей.

Просчиталась. Если бы вы опять не приехали, так бы и не поговорили.

— Теперь, думаете, все изменится?

— Нет, но хоть пар выпустили. Много его накопилось. Могло взорваться.

**В. ГАРИЧЕВ.**

## ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ

### Если б не авария

После затяжных дождей установилась довольно холодная, но сухая и ясная погода. Это на руку животноводам: есть возможность подольше держать телят на пастбищах, держать тщательно подготовит-

ся к стойловому периоду. Важно в этот момент не снижать надои. В совхозе имени XXV съезда КПСС продуктивность скота не только не падает, наоборот — растет. Здесь созданы все предпосыл-

ки для этого. Так, в начале недели каждая буренка в хозяйстве давала по 12,3 килограмма молока — показатель один из лучших в районе. Особенно высок надои на Новосетской — 12,8

килограмма. Лишь непредвиденная авария на Монастырской ферме помешала здешним животноводам приблизиться к передовикам.

## СЕГОДНЯ—ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

—Я, конечно, могу вам долго говорить о туризме вообще и о нашем кружке в частности, —заметила при первом нашем знакомстве Анна Степановна Помаскина, учитель географии Каменской школы и постоянный руководитель ее туристического кружка.— Но мне хочется, чтобы вы встретились с самими ребятами, участниками похода по Северному Уралу. Пусть они поделятся своими впечатлениями, расскажут о наших добрых традициях; о том, как мы их храним. Давайте организуем небольшой «Круглый стол».

Так и условились.

В назначенный час обе заинтересованные стороны собрались в лаборантской кабинета биологии. Анна Степановна пригласила ребят, за плечами которых немалые походы километры, новичков среди них не было. Это нынешние семи- и восьмиклассники: Слава Мальцев, Гера Дедюхин, Эдик Федосов, Женья Кравчук, Алексей Чекулин, Лена Машукова. Их вихрастые головы она аттестовала примерно так: «Они далеко не пай-мальчики, и в учебе, скажу откровенно, звезд с неба не хватают, но для меня лучше них и не бывает. Я в них настолько уверена, что могу пойти с этой группой даже на Тянь-Шань».

— Анна Степановна, и все же расскажите о самом кружке и о его членах.

— Туристический кружок, созданный на базе Каменской школы, существует около 11 лет. За это время его состав периодически обновлялся: уходят наши многоопытные выпускники, а их место занимают еще неоперившиеся пятиклассники. Стабильная группа 10-15 человек, не больше. Своего помещения у нас, как видите, нет: все походное имущество хранится здесь, в лаборантской. Рюкзаки и спальники—наша гордость—почти все призовые. Котлы и костровое снаряжение в этом году нам изготовили родители. Обращались несколько раз за помощью в совхоз, но сочувствия и понимания не встретили. Может быть, в этом есть и моя вина: редко что прошу, и все к этому привыкли.

— Ребята, теперь ваша очередь отвечать. Как вы готовитесь к походу в течение года?

Разговор поддержал восьмиклассник Слава Мальцев:

— Я знаю многих, которые записывались в кружок просто из желания ходить в походы. Никто не спорит, поход—это очень здорово, но это и трудно. Первое время легче тому, кто и до кружка занимался каким-нибудь видом спорта. Настоящему спортсмену туристическая ОФП (общая физическая подготовка) не страшна.

— А что такое ОФП?

— ОФП— это еженедельные тренировки: один день



## Память добрая остается

в спортзале, а другой день теоретические занятия. В течение входит изучение карт, ориентирование на местности, работа с походным снаряжением,—продолжил мысль соседа Гера Дедюхин.— Для будущего туриста важна немереные походы километры, новичков среди них не было. Это нынешние семи- и восьмиклассники: Слава Мальцев, Гера Дедюхин, Эдик Федосов, Женья Кравчук, Алексей Чекулин, Лена Машукова. Их вихрастые головы она аттестовала примерно так: «Они далеко не пай-мальчики, и в учебе, скажу откровенно, звезд с неба не хватают, но для меня лучше них и не бывает. Я в них настолько уверена, что могу пойти с этой группой даже на Тянь-Шань».

После того, как мальчишки ко мне привыкли и перестали смущаться, они стали охотнее рассказывать и о своих впечатлениях, и о славных традициях кружковцев. Вот и сейчас, просматривая фотографии и листая отчет нынешнего июньского похода, я вспоминаю их озорные, смеющиеся глаза.

В кружке существует много разных заповедей и традиций. Перечислю лишь некоторые.

Первая традиция—«Готовь телегу зимой, а сани летом». Настоящий турист всегда должен заботиться о том, что он будет есть не только в начале похода, но и в последний день на ужин. Поэтому кружковцы разрабатывают свое меню загодя. В походе каждый из них по очереди и в меру своих талантов кашеварит, другие же едят да «похваляют». «Дома такой супчик из концентратов вряд ли кто станет есть»,—комментарий самого разговорчивого Славы Мальцева.

Вторая традиция—«Перед дальней дорожкой обязательно нужно присесть». Каждый год перед выходом ребята садятся на крыльцо родной школы, фотографируются «для истории», и каждый раз именно эта первая фотография и не поддается.

Третья традиция—«Взлетная-Посадочная». Так в шутку называют они те конфеты, которые получают при очередном восхождении на вершину и при спуске с нее.

Традиции традициями, однако не следует забывать, что они, как правило, складываются из обычных случайностей. Вернемся к походу по Северному Уралу. Это был семидневный пешеходный маршрут первой категории трудности. Восхождение на четыре наиболее высокие вершины региона. Общая протяженность пути—130 километров. А ребята вспоминали о курьезном и незабываемом.



Комический случай с Сережей Бабарыкиным вывел из равновесия всю группу. От смеха буквально валились с ног. Два дня не могли соорудить, почему новичок Сережа укладывает свое снаряжение быстрее самых опытных. Выяснилось, что из боязни отстать от товарищей он вообще не распаковывал свой рюкзак, даже ночью обходился без спальника. Разоблачив «халтурника», мальчишки устроили ему выволочку—выгрузили все его имущество на траву. Такова туристическая наука.

Яркие впечатления оставил в памяти кружковцев последний «прощальный костер», который завершился посвящением в туристы. Церемония заключалась в следующем: с санкции распорядителя праздника кандидат должен был поцеловать поварешку и получить ею же по лбу. После чего на ушибленное место ему углем ставили печать. Возможно, и эти новшества тоже когда-нибудь станут традиционными.

— Анна Степановна, по-вашему, что объединяет

ребят? Трудно поверить, что только общее увлечение туризмом. К вам ходят заниматься и девочки, и мальчики, причем это разновозрастные дети: пятый и десятый классы—заметная разница.

— Я и сама над этим часто задумываюсь. Нельзя сказать, что в основе отношения лежит просто многолетняя привычка друг к другу, хотя и это, безусловно, тоже. В нашем кружке уже появились свои династии, например, братья Дедюхины: Сергей—недавно окончил школу, Гера—продолжает заниматься, а младший Петя—сейчас в четвертом классе, готовится. Дети приходят и уходят, остается добрая память, которая и объединяет всех нас в дружный коллектив.

Е. МАТУСЕВИЧ,

На снимках: палаточный городок; пирамида (снизу вверх) Слава Мальцев, Гера Дедюхин, Володя Грибанов.

Фото И. Созыкина.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

## Наш справочный отдел

## Куда пойти учиться?

**КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113** объявляет прием учащихся на 1988-89 учебный год по специальностям:

На базе 8 классов:

**тракторист-машинист III класса** (срок обучения—1 год) с правом получения квалификации водителя транспортных средств категории «С» (возраст 18 лет и старше);

**тракторист-машинист III класса** (срок обучения—6 месяцев);

**тракторист-машинист К-700 и Т-150** (срок обучения—3 месяца);

**водитель автомобиля категории «С»** (срок обучения—5 месяцев).

Начало занятий по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, медицинская справка формы Ю-25, характеристика, заявление на имя директора, шесть фотографий размером 3,5x4,5.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

Проезд: от г. Каменска-Уральского автобусом № 101.



## ИРБИТСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

продолжает прием учащихся на заочное отделение по специальности **зоотехния**. Прием производится без вступительных экзаменов на базе полного среднего образования. Возраст не ограничен.

Для поступления необходимы документы: заявление на имя директора техникума, документ об образовании, копия трудовой книжки, медицинская справка формы 286-У, четыре фотографии 3x4, копия свидетельства о браке (для женщин, если документы на разные фамилии).

Адрес совхоза-техникума: 623812, пос. Зайково Ирбитского района Свердловской области, ст. Худяково, Ирбитский совхоз-техникум.

## Приглашают на работу

**КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ-113** на постоянную работу требуется **руководитель начальной военной подготовки**. Оклад 178-201 рубль.

Обращаться по телефону 61-3-40.



**КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**: заместитель директора по **транспортной работе и сбыту готовой продукции**—оклад 270 руб;

**электросварщики, электромонтеры**—заработная плата 200-220 руб.;

**энергетик цеха № 1**—оклад 207 рублей.

Обращаться по телефонам: 61-3-32, 61-4-75.

## Вам окажут услугу

**КАМЕНСКОЕ РАЙБЫТУПРАВЛЕНИЕ** производит расчес шерсти в Маминском Доме быта.

Время работы с 8 до 18 час.

Выходные дни: понедельник, вторник.

Обращаться: с. Маминское, Дом быта.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.